

“一人一艺”全民艺术普及工程走进高墙 学一艺之长 修心以正身

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 蒋秉盛

“在外面的时候,我就听说过非洲鼓。每次看到电视上那些大师们激情四射的表演,我都有想学的冲动。没想到,这次监狱的艺术培训竟然有非洲鼓项目,我赶紧排队报名。哈哈,今天终于如愿以偿了。”走进培训教室,一名服刑人员兴奋地对管教民警说。

带着曼丁节奏的鼓声响起,教授非洲鼓的何滔老师、薛奇伟老师与宁波市望春监狱的服刑人员围坐成一个圈,正式开始了首堂关于非洲鼓的课程。薛老师绘声绘色地讲着非洲鼓的相关知识,手把手教服刑人员非洲鼓的基本打法。服刑人员的情绪也被充分调动起来,全都聚精会神地感受来自非洲文化的魅力。

这是望春监狱“一人一艺”全民艺术普及班的非洲鼓第一课,也拉开了“一人一艺”全民艺术普及望春监狱暨点开班仪式暨“修心促改造 喜迎十九大”主题教育活动的帷幕。

此次普及班首批推出了非洲鼓、街舞和中国结三个课程,报名的火热程度出乎所有人意料。最终,为保证授课质量,监狱确定非洲鼓授课人数15人、街舞授课人数15人、中国结授课人数20人。之后,监狱将根据实际情况,陆续推出20个普及课程,包括传统的声乐班、吉他班等,还将推出篮球操、乐队表演等独具特色的表演类课程,以及竹编、面塑、剪纸等非遗类课程。课程将持续到年底。

这些普及班的老师均大有来头。其中,中国结的编法由非遗传承人王琴芳教授,篮球操的跳法由浙江歌舞剧院演员、浙江省舞蹈大赛金奖获得者李健老师教授。“为保证授课质量,监狱与宁波市文化馆在师资、课程内容等方面多次进行沟通,并按照小班、分



散、多元化的原则,最终确定这些课程,目的是让更多服刑人员能够在这里真正学到一门艺术技能,通过‘技术立身、艺术修身’,帮助他们在回归社会后成为一名人格健康、自食其力的守法公民。”监狱领导表示。

据悉,“一人一艺”全民艺术普及工程是宁波市“十三五”规划民生实事的重点工程,也是全市文艺繁荣发展的七大计划之一。启动仪式上,还举行了“一人一艺”望春监狱普及点和“非遗”望春培训基地的授牌仪式,这标志着“一人一艺”全民艺术普及望春监狱普及点正式启动。

新岸

人文诠释法律精义
真情沟通大墙内外

浙江省监狱管理局 浙江法制报社 联办

省临海监狱着力打造狮岩文化品牌 “文化套餐”为民警能力提升加“营养”

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 汪剑

论坛立业、讲坛立学、辩坛立思——如今,“三坛”已经成为浙江省临海监狱民警队伍管理的亮点。近年来,省临海监狱着力打造狮岩文化品牌,通过狮岩论坛、狮岩讲坛、狮岩辩坛,多举措提升民警内涵素养,锻造出一支高素质的民警队伍,为推动监狱全面发展提供了内生动力、思想保证和智力支持。

狮岩论坛: 业务大咖问道论剑比技艺

“个人认为做好集体教育需要做到三把握:一是时机的把握,比如当国家颁布了一些新的法律法规或者……”近日,省临海监狱7楼会议室内气氛热烈,与会者发言踊跃,一场以“集体点名技巧”为主题的狮岩论坛正在精彩开论。

机关业务科室人员、监区领导、监区优秀青年民警代表以及各监区青年民警代表等70余人齐聚一堂,交流、聆听集体教育的相关经验。台上业务大咖们就集体点名技巧、方法、心得,结合自己的经历,各抒己见,畅所欲言。台下听众则将自己的所思所想与台上嘉宾积极互动。

“这是我第一次参加这样的论坛,感觉形式新颖,改变了以往开大会台上对台下的单方面灌输,让台下观众参与到讨论中,互动的效果要好很多。”八监区民警陈之钊说。

狮岩论坛以民警业务指导为主旨,侧重于实际工作,将论坛的主题与当下的工作难点、焦点、热点相结合,鼓励民警从更广的视角来思考日常的业务工作,培养他们“独立思考、主动参与、勇于担当”的主人翁意识,从而更好地提升民警的履职能力和业务水平。

狮岩讲坛: 知识达人聚而讲学享知识

狮岩讲坛的定位则与狮岩论坛有很大不同,讲坛以文化熏陶、素质拓展为核心目的,邀请社会上各行各业的专家走进监狱,为青年民警带来风格迥异的“知识大餐”,主动改变监狱

工作相对封闭、视野局限的弊端,为民警建立一个多元包容、视野开阔的“文化书院”。

“一个人履职能力的高低,与很多因素息息相关,比如思想政治素养、综合知识储备、身体素质、视野维度、健康心态等等,而狮岩讲坛就是一个很好的‘充电站’。”监狱党委委员、副监狱长郑起有说。

为进一步提升讲坛的影响力,为民警提供温习巩固的机会,监狱还特别将讲坛全程录制成视频,制成网络课程,上传至监狱网络学院供民警随时学习,同时还将老师讲解的核心内容、重要观点进行提炼,在内部刊物上设置“狮岩讲坛金句”栏目进行回顾。

狮岩辩坛: 观点大V唇枪舌剑比精彩

“恋爱是两个人的事情,但婚姻是两个家庭的事情,还要考虑双方的父母。”“门当户对的婚姻不幸福的很多,门不当户不对的幸福婚姻也存在。单纯的为了门当户对去接受一段无爱的婚姻并不理智。”日前,在监狱报告厅,一场辩题为“爱情是否一定需要门当户对”的辩论赛正在激烈进行。

此次辩论既是狮岩辩坛的活动,也是监狱近期举办的“恋爱、婚姻、家庭、责任”主题教育系列活动之一,旨在进一步强化青年民警婚恋观教育,牢固树立青年民警正确、高尚的婚恋观,共建和谐稳定的家庭关系。

针对青年民警数量多、比例高、思想活跃、价值多元的特点,监狱开设了狮岩辩坛,以辩论的形式强化价值引领和主流文化宣传,着力打造一个民警思想正确交锋、孕育多维观点的“试炼场”,使民警在观点碰撞中培育职业良知、升华价值追求、强化责任担当。



第一期狮岩论坛新政的解读和应对 朱海波摄

(2017)浙0802立预947号
万利华:本院受理原告余成萍诉你民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、廉政监督卡、司法风险提示卡、外网查询告知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后的15日内和30日内,并定于举证期满后的第3日(遇节假日顺延)上午9时30分在本院审判庭第一法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。
衢州市柯城区人民法院
(2016)浙0802民初5720号
浙江光大锦豪交通工程有限公司:本院受理原

告瑞晓燕诉你建设工程施工合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2016)浙0802民初5720号民事判决书。判决:被告浙江光大锦豪交通工程有限公司于本判决生效之日起10日内向原告瑞晓燕工程款355000元及利息损失。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于浙江省衢州市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。
衢州市柯城区人民法院
(2016)浙0802民初4424号
顾方清、杨勇青、尹飞、上饶市裕丰投资发展有限公司:本院受理原告衢州绿色产业集聚区惠多利小额

法院公告

2017年7月6日

贷款有限公司诉你们金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达本院(2016)浙0802民初4424号民事判决书。判决:一、被告顾方清于本判决生效之日起10日内归还原告衢州绿色产业集聚区惠多利小额贷款有限公司借款本金1000000元及利息;二、被告杨勇青、尹飞、上饶市裕丰投资发展有限公司对被告杨勇青上述债务承担

连带清偿责任。保证人杨勇青、尹飞、上饶市裕丰投资发展有限公司承担连带清偿责任后有权向被告顾方清追偿。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于浙江省衢州市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。
衢州市柯城区人民法院
(2016)浙0802民初4421号
杨勇青、顾方清、尹飞、上饶市裕丰投资发展有限公司:本院受理原告衢州绿色产业集聚区惠多利小额贷款有限公司诉你们金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达本院(2016)浙

0802民初4421号民事判决书。判决:一、被告杨勇青于本判决生效之日起10日内归还原告衢州绿色产业集聚区惠多利小额贷款有限公司借款本金1000000元及利息;二、被告顾方清、尹飞、上饶市裕丰投资发展有限公司对被告杨勇青上述债务承担连带清偿责任。保证人杨勇青、尹飞、上饶市裕丰投资发展有限公司承担连带清偿责任后有权向被告顾方清追偿。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于浙江省衢州市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。
衢州市柯城区人民法院

监狱架起爱心桥 老人临终了心愿

通讯员 潘火高 余晓波

“勇儿,7天前你母亲离开我们了。她临终前叮嘱我一定要跟你说,她能在走之前见到你感到很幸福……你一定要听警官的话,争取早点减刑、早日回家。要记住帮助过我们的人,尤其是你的警官,以后你一定要把1000元还给他……”近日,省六监服刑人员王勇(化名)收到了父亲的来信,这些耐心叮嘱的话语背后,是一个温情的故事。

今年4月初,省六监收到了一封服刑人员家属写给监狱领导的挂号信。信是一位身患重病的母亲写来的,她说自己已是癌症晚期,十分想念身处囹圄的孩子王勇,想在临睡前再与孩子一面。信里还附上几张医院的诊断书。

收到信后,监狱领导很重视,要求管教科室妥善处理此事。管教责任单位立即展开相关工作,及时安抚好服刑人员王勇的情绪,同时积极主动联系其家属,安排好亲情帮教的日期。由于王勇家位于四川偏僻农村,家里的经济条件较差,其母是第一次出远门,担心2000多公里的劳累奔波对王勇母亲身体有影响,相关民警对老人是千叮万嘱咐。

经过多次联系确认后,监狱将进监亲情帮教时间定在了4月18日下午。当日12时许,王勇的父母打来电话说已经到杭州客运站了。民警的心稍稍放下来。谁知,时间过了1小时,两位老人还是没有出现在监狱门口。

原来,为了早点见到孩子的两位老人,一时心急忘记了民警在电话中多次提到的可乘坐的公交车车次,直接坐上其他交通工具就赶往监狱。到了目的地,老人进去一问,才知道那是乔司六分监狱,不是浙江省第六监狱。可此时,周边已无交通工具,人生地不熟的两位老人傻眼了。管教民警得知情况后,赶紧打电话叫了辆车,让司机把老人接到省六监。

接到老人后,管教民警立即将老人送进帮教教室。见了面后,双方都忍不住流泪了,父母叮嘱王勇要认真改造,王勇答应会洗心革面……

亲情帮教结束后,管教民警楼晨展将老人带出监狱。得知老人打算去杭州火车站买票回家,楼晨展当即又联系了车,将老人送至杭州火车站,并塞给老人1000元,让他们回家安心养病……

“监狱民警这么关心我,我一定会好好改造,不辜负大家!”看完信后,王勇这样告诉管教民警,语气坚决。